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„Én is azt mondom nektek: kérjetek, és adatik nektek, keressetek, és találtok, zörgesse-
tek, és megnyittatik nektek. Mert mindaz, aki kér, kap, aki keres, talál, és aki zörget, annak 
megnyittatik. Melyik apa az közületek, aki fiának kígyót ad, amikor az halat kér tőle, vagy 
amikor tojást kér, skorpiót ad neki? Ha tehát ti gonosz létetekre tudtok gyermekeiteknek 
jó ajándékokat adni, mennyivel inkább ad mennyei Atyátok Szentlelket azoknak, akik kérik 
tőle.” (Lukács evangéliuma 11, 9–13)

Többek előtt ismert sportkifejezés az árnyékolás. Olyan gyakorlatok során emlegetjük 
így, amelyekhez két ember kell ugyan, de csak az egyik van jelen, a másikat odaképzel-
jük. Minden úgy történik, mintha ketten mozognánk, pedig az egyikünk csak „árnyék”. 
Árnyékra vetődik – mondjuk arról a labdarúgó-kapusról, akit becsap a látszat és másfelé 
mozdul, mint amerre a labda repül. 

Az egyházi, a templomi cselekmények a kívülállók számára hasonló „árnyékolásnak” 
tűnhetnek. Énekel és imádkozik a gyülekezet, keres, kutat és zörget az ember – de hol a 
másik? Kihez száll az ének, kit szólít meg az imádság? Kitől kér, merre keres, kinél ko-
pogtat a hívő? „Felelj, ha vagy!” – dörömböl a kapun a költő Zelk Zoltán, mielőtt rákérdez: 
„Szélfútta levél a világ. De hol az ág? de Ki az ág?” 

Jézus úgy ismerte az embereket, mint akik hamar feladják a kérdezést, a keresést, a 
kopogtatást. A csalódások, az eredménytelenség, a sikerélmény hiánya, a hiábavaló küz-
delem csüggedéshez vezet. Szél fújta levél az ember… Zelk Zoltán kortársa, a költő Nagy 
László dacosan így szakítja meg az imádságot: „Nekem a kérés nagy szégyen, adjon úgy 
is, ha nem kérem.” 

Pünkösdkor azt a hitet ünnepeljük, amelyik soha nem adja fel. Arra a hitre tekintünk, 
amelyik tudja, hogy a reménytelennek tűnő helyzetekben is úgy van jelen Isten, mint 
amilyen természetesen segíti az erős a gyengét, mint amilyen bizalommal kapaszkodik 
a gyermek az édesapja, gondviselője karjába. A látszat csal! Ne adjátok, ne adjuk fel! Az 
istentisztelet, a hit, a keresztény élet nem „árnyékolás”. Mindig ott a másik, akkor is, ha 
Ady Endrével szólva „Van Isten, de vigyáz Magára.”

A jelenlévő másikat, a társat Szentléleknek hívjuk. Pünkösd, az egyház születésnap-
ja, a Lélek kiáradásának eseménye egyúttal Isten jelenlétének, segítségének, oltalmazó 
szeretetének az ünnepe is. Annak örülünk, hogy a keresztény ember – még ha úgy is 
érzi alkalomadtán – soha nincs egyedül. Szeretteink elmennek, megöregszünk, talán el 
is magányosodunk, de tudjuk, és Pünkösd is emlékeztet arra, hogy nem árnyak között 
élünk. Folytathatjuk a korábban esetleg megszakadt szép imádkozásunkat. Kutathatunk, 
zörgethetünk és a költővel együtt kérhetjük:

Szentlélek hívja el az embert Jézus követésére. Ő világosítja meg gondolkodásunkat, 
mutatja meg az evangélium tisztaságát. Ő gyűjti egybe az egyházat, megszenteli és tartja 
meg Krisztus követésének útján az igaz hitben. Így az egyház a helye a bűnök bocsá-
natának, nemcsak mások, de az én számomra is. Ő hozza el a végső napon minden  
Krisztus-hívő számára az örök életet – így foglalja össze Luther a Kis kátéban (1529) az 
egyház tanítását a hitvallás harmadik részének magyarázatában.

A Nagy Kátéban még ugyanebben az évben bővebben kifejti a Szentlélekről szóló taní-
tását. A Szentlélek legfőbb munkája rajtunk a megszentelés. Többféle lélek van, emberi, 
mennyei, gonosz lelkek, de csak Isten lelke nevezhető szentnek. Ahogy az Atya Teremtő, 
a Fiú Megváltó, ugyanúgy a Lélek Megszentelő. Mindezt oly módon cselekszi, hogy el-
hív a gyülekezetbe, Isten egyházába, ahol a bűnök bocsánatát kapjuk, ahol hangzik a 
Krisztusról szóló igehirdetés. Így a Lélek elvezet minket Krisztushoz, ébreszti bennünk 
a megigazító Krisztus-hitet, ezáltal nyílik meg előttünk az örök élet kapuja. Az Apostoli 
hitvallásban is egyetlen mondatban szerepelnek ezek: „Hiszek Szentlélekben, hiszem az 
egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltá-
madását és az örök életet.” 

Krisztusban nem tudnánk másként hinni, csak a Szentlélek segítségével. Ha csak ma-
gunkban olvassuk Isten igéjét, és az értelmet ad számunkra, életre kel a szívünkben, 
ez is az Ő munkája. Ő nyitja meg szívünket Krisztus befogadására, Ő világosítja meg 
a Szentírás üzenetét. A Szentlélek eszköze tehát az egyház is, ahol – jó esetben – a  
Krisztusról szóló bizonyságtétel hangzik. A Szentlélek tehát a hívők közösségébe is be-
von minket. Egy leszek az Őt követők táborában olyanok között, akik szintén a Szentlélek 
elhívásának engedtek. A közösség azért nem hanyagolható el, mert itt hangzik a szóbeli 
ige, és itt részesedhetek a legnagyobb kegyelmi ajándékokban, a keresztségben és az 
úrvacsorában. A keresztség törli le rólam az eredendő bűn átkát, az úrvacsorában pedig 
a mennyei ünneplés előképét kapom. Így már ebben az életben tagja lehetek a szentek 
közösségének.

Luther 1529-ben egy pünkösdi prédikációban mondta: „Krisztus szóban hirdeti a  
kegyelem igéjét, melyet a Szentlélek munkája ír a szívünkbe. Azok alkotják a szentek 
közösségét, akiknek szívében ott lakozik a kegyelem igéje, és övék a Szentlélek összes 
ajándéka. … Üdvösségünk azon múlik, hogy halljuk Krisztus szavát, mert ebből követ-
kezik a szentek közössége is. Ha ez így van, akkor miénk a bűnök bocsánata is, és a 
halál többé nem uralkodhat rajtunk, hanem elnyerjük a feltámadás által az életet. Ha ez 
megtörténik, akkor miénk az örök élet. Ezt hirdeti nekünk kedves szavakkal a Szentlélek!”

Luther óv a rajongóktól, akik a Szentlelket emelik mindenek fölé. 1539-ben így ír:  
„A Szentlélek nem tud többet, mint Pál apostol, mikor azt mondja: »Én nem tudok közöt-
tetek másról, csak Jézus Krisztusról, róla is mint a megfeszítettről.« (1Kor 2,2) A Szent- 
lélek pedig nem azért adatott, hogy valamit Krisztuson kívül tanítson vagy oltson belénk, 
hanem azért, hogy mindent Krisztusban tanítson és juttasson eszünkbe, mint akiben a 
bölcsességnek és ismeretnek minden kincse van elrejtve.`

Zászkaliczky Pál (ifj.) 
presbiter 

„Csak attól ments meg, keresők Barátja,

Hogy ne nézzek se előre, se hátra.

Tartsd rajtam szent, nyugtalan ujjad,

Ne tűrd, Uram, hogy bezáruljak!

A GYŐZTES HIT ÜNNEPE LUTHER A SZENTLÉLEKRŐL

dr. Bácskai Károly 
teológiai tanár, a gyülekezet másodlelkésze

Ne hagyj Uram megülepednem,

Sem eszmében, sem kényelemben.

Ne tűrj megállni az ostoba van-nál,

S nem vágyni többre kis mái magamnál.”

(Sík Sándor: Ments meg Uram!) 
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Az ökoteológia olyan kontextuális teológia, amely a környezeti krízis kapcsán felmerülő 
kérdésekre keres teológiai válaszokat. Ezek a válaszkísérletek nem korlátozódnak pusz-
tán mindennapi etikai, az általános életvitel helyességét firtató kérdésekre, hanem új  
perspektívákat nyithatnak meg alapvető dogmatikai tájékozódásunkat illetően is. Hogyan 
tekintsünk Krisztus halálára és feltámadására ökoteológiai fénytörésben?

Krisztus valóban feltámadt – hangzik a húsvéti hitvallásos köszöntés. A tanítványok  
tapasztalata táplálta várakozással ellentétben Krisztus legyőzte a halált, a szenvedést, 
a poklokra alászállva felemelkedett a mennybe. Maga mögött hagyta a megromlott, 
pusztulásra ítélt immanens világot. Vagy talán mégsem?  Mit hagyott itt számunkra, ami  
Isten országára mutat? A már igen és még nem feszültségét (vagy Dietrich Bonhoeffer 
fogalmaival a végső előtti és végső valóság ellentmondásos viszonyát) nehezünkre esik 
elviselni: könnyebben lemondunk erről a világról valamilyen testetlen, örök boldogság 
reményében, mintsem erőfeszítéseket tennénk a nekünk adott, ránk bízott, fizikai létében 
megtapasztalható világ jobb – igazságosabb, kiegyensúlyozottabb, szeretettelibb – mű-
ködéséért. A tökéletesre vágyunk, a hiba nélkülire, elvetjük a törékenyt, a megbicsaklót, a 
döcögőst, a csorbát, a rosszra hajlót – mindazt, ami bennünket is jellemez. Pedig Krisz-
tus ezt a törékeny és véges életet vette teljességgel magára.  Részt vállalt, közösségre 
lépett, megosztotta magát velünk, feláldozta magát értünk. Nem kívülről, parancsszóval, 
új szabályok bevezetésével változtatta meg életünket, hanem belülről; a rendszerben lévő 
kapcsolatokat helyezte új alapokra. 

ÖKOTEOLÓGIA – HÚSVÉT FÉNYÉBEN

Hogyan állunk ma kapcsolatainkkal? A kortárs ökoteológia egyik leghangsúlyosabb állí-
tása, hogy társadalmi válságjelenségeink és a bennünket körülvevő környezet pusztulása 
szorosan összefonódik egymással. Ahol nincs jelen az igazságosságra való törekvés és 
ezzel egyidejűleg a törődő szeretet, ott elharapózik a rossz; igaz ez emberi közössége-
inkre és természeti környezetünkre egyaránt. A kapcsolatok sokféleségének megőrzése 
nem lehetséges az egymás iránti kölcsönös, mély és odaadó figyelem állandó fenntartá-
sa nélkül. Művelői-őrizői megbízatásunk elsősorban nem abban áll, hogy tiltások révén 
konzerváljunk egy készen kapott állapotot, sokkal inkább abban, hogy értő megfigyelé-
seink alapján cselekvően tudjuk szolgálni a bennünk és körülöttünk kibontakozó életet. 
Mindezt azonban jelentősen megnehezíti, hogy figyelmünk egyre jobban szóródik, ebben 
a szétszóródottságban pedig magunkra maradunk, az elszigeteltség szorongóvá, a szo-
rongás pedig cselekvésképtelenné tesz. 

A húsvéttól pünkösdig használt köszöntés: „Krisztus feltámadt! – Valóban feltámadt!” 
egymást megerősítő formulája arra utal, hogy az élet győzelme nem az egyéni képzelet 
játéka, nem az egyes ember csalóka reménye, hanem közösen megélt valóság. Az élet 
folytatásának, a szeretet megosztásának, az igazság érvényesítésének itt és most van 
tere, van ideje. Ragyogja be ez a fény kapcsolatainkat, és adjon erőt mindnyájunknak a 
teremtett világ iránti figyelmes szeretet cselekvő gyakorlásához!

Dr. Szűcs Kinga adjunktus 
Evangélikus Hittudományi Egyetem, Vallás- és Társadalomtudomány Tanszék

A szerző 2023. március 10-én a Középkörben Az ökoteológia bibliai alapjai címmel 
tartott előadást, amelyet ezúton is köszönünk neki. 

Illusztráció: 

The Garden of Eden  | The Metropolitan Museum of Art



LÁTHATATLAN KEZEK SZOLGÁLATA
A RÁKOSKERESZTÚRI NŐEGYLET ELMÚLT 10 ÉVÉRŐL 
amikor poros a padló
amikor maszatos az üvegablak
amikor pókháló lengedez a piszkosszürke függönyön
amikor nem vár terített asztal, egy csésze forró tea 
amikor a templomba belépve senki sem köszönt kedves szóval 
amikor senki nem hívja fel a figyelmedet egy könyvre,  
amire pedig talán épp akkor van a legnagyobb szükséged 
…
igen, akkor megérzed a gondoskodás hiányát. 

De Istennek hála, a rákoskeresztúri evangélikusok között mindig voltak, vannak, 
és reménységünk szerint lesznek olyan testvérek – nők, lányok, asszonyok –, akik 
a háttérben, idejüket, pénzüket, erejüket nem kímélve azon fáradoznak, hogy a 
gyülekezetben mindenki otthon érezze magát.  

Az alábbiakban a nőegylet néhány tagja (Mirákné Zsuzsa, Szávai Marika, Veres Matild), 
korábbi vezetője (Sziklai Kati), és jelenlegi elnöke (Reckné Bielik Marika), illetve kedves 
vendégünk, Völgyessy Szomor Fanni osztotta meg gondolatait a Kereső Szó olvasóival.

(A szerk.) 

„Tavaly 
sajnos alig tudtunk 

összejönni, pedig nagy 
szükségünk  

van egymásra.”

„Mi mindent  jelent 
nekem a nőegylet? Amikor 

megalakult, én épp akkor költöztem 
Keresztúrra. Jó érzés volt bekerülni 

egy közösségbe, hiszen nem voltak itt 
ismerőseim. Azóta is részese lehetek ennek 

a csapatnak, s ezért nagyon hálás vagyok. Sok 
eseményen vettünk részt: rákosligeti napok, 
karácsonyi vásár, szeretetvendégségek, 
vásárlások, közös kávézás, jó beszélgetések. 
Szeretek együtt lenni, együtt tevékenykedni 

asszonytársaimmal.”

„Lelkészasszonyunk 
segítségével tíz éve újjá - 

szerveződött a keresztúri evangélikus 
nőegylet, de tagjaink között vannak más 

felekezetűek is. Nagy örömmel veszünk részt a különféle 
munkákban. 10 év alatt volt kis- és nagytakarítás (utóbbi 

a gyülekezeti termek festése után), ott voltunk a karácsonyi 
vásárokon a Fő téren, majd az óvodánkban és az iskolánkban, 

ahol a könyvek mellett általunk készített kézimunkákat, apróbb 
ajándéktárgyakat (könyvjelző, képeslap, karácsonyfadísz, horgolt és 
gyöngyangyalkák, karkötők, nyakláncok stb.) is árultunk. A bevételből 
vásároltunk új függönyöket, asztalterítőket, hogy szebbé tegyük a 
gyülekezeti termet. A konyha sem maradhatott ki, így lettek szép 

poharak, tálaló-edények, evőeszközök. Voltak közös séták és 
fagylaltozás, megtekintettük az Erdős Renée Ház kiállítását is. 

Segítettünk a német és a szlovák nemzetiség kiállításának 
megszervezésében, amelyet a Vigyázó Sándor 

Művelődési Központban rendeztek meg.”

„ 2 0 1 2 
szeptemberében, 

71 évnyi szünet után ismét 
megalakult a Rákoskeresztúri 

Evangélikus Nőegylet. Az alakuló ülésen közel 
ötven nőtestvérünk vett részt, ami az elmúlt tíz 

évben sajnos 10-15 főre csökkent. Összejöveteleinket 
2-3 havi rendszerességgel tartjuk, amelyek kellemes, 

laza, baráti hangulatban telnek. Az eltelt tíz év alatt sok 
program megvalósításában vettünk részt. A tagok által 

felajánlott ún. tagdíjat (jelenleg 4000 Ft/év) igyekszünk minél 
hasznosabb dolgokra fordítani. Új függönyöket, abroszokat, 
evőeszközöket, konyhai edényeket vásároltunk, de jótékony 
célokra is ajánlottunk fel adományt. Ez mind-mind szorgos 
asszonykezek munkájának eredménye. A csoport kis 
„kemény magja” szívvel és örömmel végzi a feladatokat. 
Az együttlétünk legnagyobb hozadéka mégis az, hogy 

az itt végzett szeretetmunka megerősíti hitünket.” 

„Kü lön leges 
élményben lehetett 

részem, amikor az idei böjtben 
meghívást kaptam a rákoskeresztúri 

evangélikus nőegyletbe. Mindig örömmel tölt 
el, ha lehetőséget kapok arra, hogy szeretetet 

adhassak a versek, dalok által. Ezen az alkalmon 
valami más dolog történt. A sok-sok gyönyörű tekintet, 
a figyelem, a kedvesség, az érett, megannyi fájdalmat 
és örömet megélt életút, ami tagadhatatlanul kiült 
az arcokra, s sugároztak felém, átforrósították 

a lelkemet. Köszönöm Nektek, hogy 
megajándékoztatok őszinte-Magatokkal!” 

(Völgyessy Szomor Fanni)

Mindenkit szeretettel várunk,  
aki szívesen bekapcsolódna a  
közösségünkbe, és részt  
venne a nőegylet munkájában! 

„Mi, Nők, akiket 
Isten saját képmására 

teremtett, és Jézus 
Krisztusban tanítványságra 

hívott el, és a Szentlélek által 
megerősített, elkötelezzük magunkat 
a hitben való növekedésre, a kapott 
ajándékainkkal való szolgálatra, 
egymás támogatására és építésére.” 
(Részlet a nőegylet hitvallásából. 
B u d a p e s t – R á k o s k e r e s z t ú r,  

2012. szeptember 29.) 

Összeállította: Mirák Katalin  
a nőegylet tagja

„A nőegylet munkájához 
2021 őszén csatlakoztam, akkor vettem 

át Sziklai Katikától a vezetését. Fantasztikusan 
összeszokott, szeretetet sugárzó csapat fogadott. 

Szinte nincs olyan feladat, aminek elvégzésére ne lenne 
jelentkező, lelkes végrehajtó. Az első közös megmozdulásunk a 

gyülekezeti terem és a felújított konyha takarítása, rendbe tétele volt. 
Az asszonytársak minden szeretetvendégség előkészítésében részt 

vállalnak, finomabbnál finomabb sütikkel kínáljuk a résztvevőket. Két 
karácsonyi, és idén húsvéti könyvvásárt szerveztünk. Segítjük az ádventi 

és húsvéti gyülekezeti kézműves foglalkozásokat. Gyűjtést szerveztünk az 
ukrajnai háború menekültjeinek megsegítésére.   A 2022-es ádventi estéken 
meleg teával és süteménnyel kedveskedtünk a híveknek. A szilveszter esti 
áhítat után pogácsákkal és itallal kívántunk  a gyülekezeti tagoknak áldott 
új esztendőt. Minden évben előkészítjük a húsvét hajnali istentiszteletet 
követő közös reggelit, utána rendet is rakunk a nagyteremben. Örömmel 
veszünk részt a gyülekezeti programokon, kirándulásokon. Helyi természeti 
értékeink megismerésére mi magunk is tervezünk kirándulást a Merzse-

mocsárhoz, a Rákos-patak mentén, a Naplás-tónál és a keresztúri 
kiserdő tanösvényén. Március végén nagy örömmel hallgattuk 

Völgyessy Szomor Fanni éneklő-verselő böjti szolgálatát. Fannit 
és műsorát egyaránt a szívünkbe zártuk. Hálás vagyok az 

Úrnak, hogy ilyen szeretetben gazdag, segítőkész, vidám 
közösségbe vezetett.”
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KONFIRMANDUSAINK – 2023

BOLLÓK DALMA LIZA
„Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, 
enyém vagy.” (Ézsaiás 43,1) 

DUDÁS CSABA
„Bizony, jóságod és szereteted 

kísér életem minden napján, 
és az Úr házában lakom egész 

életemben.”  
(Zsoltárok könyve 23,6) 

FEHÉR NOÉMI
„Fényözön árad az igazra, és öröm a tiszta szívűekre.” 
(Zsoltárok könyve 97,11)

INDRIK GYULA
„És mindazt, amit imádságban hittel kértek,  

megkapjátok.” (Máté 21,22)   

KLUCSIK–LENGYEL EMMA
„Ne beszélj elhamarkodottan, ne hirtelenkedd el az 
Isten előtt kimondott szavadat, mert Isten a menny-
ben van, te pedig a földön, ezért kevés beszédű légy!” 
(Prédikátor könyve 5,1) 

KÖKÉNY BENCE ISTVÁN
„Keressétek először Isten országát és az ő igazságát, 

és mindezek ráadásként megadatnak majd nektek.” 
(Máté 6,33) 

KÖNTÖS ROLAND JÁNOS
„Ha valaki nem születik újonnan, nem láthatja meg  
az Isten országát!” (János 3,3)

KÖRMÖCI ÉVA LILLA
„Megparancsoltam neked, hogy légy erős és bátor. 
Ne félj, és ne rettegj, mert veled van Istened, az Úr 

mindenütt, amerre csak jársz.” (Józsué 1,9)

KRISZTU ZOÉ
„Akik Krisztusba keresztelkedtetek meg, Krisztust 
öltöttétek magatokra.” (Galata 3,27) 

PAPP ANNA
„Sok baja van az igaznak, de 
valamennyiből kimenti az Úr.” 

(Zsoltárok könyve 34,19)

SASHEGYI VIKTÓRIA
„Mert úgy szerette Isten a 
világot, hogy egyszülött Fiát 
adta, hogy aki hisz őbenne, el 
ne vesszen, hanem örök élete 
legyen.” (János 3,16)

SÉLLEI ANNA
“Érezzétek, és lássátok, hogy jó az Úr! Boldog az az 
ember, aki hozzá menekül.” (Zsoltárok könyve, 34,9) 

SZÓRÁD VERONIKA LÉNA
„Ne félj, mert én veled vagyok, ne csüggedj, mert én 
vagyok Istened! Megerősítelek, meg is segítelek, sőt 
győzelmes jobbommal támogatlak.” (Ézsaiás 41,10)

TAKÁCS MÁTÉ
„Mert úgy szerette Isten a 

világot, hogy egyszülött Fiát 
adta, hogy aki hisz őbenne, el 
ne vesszen, hanem örök élete 

legyen.” (János 3,16) 

VADON SZOFIA KATALIN
„De bőségesen kiáradt rám a mi Urunk kegyelme a 
Krisztus Jézusban való hittel és szeretettel.”  
(1Timóteus 1,14)

VAJDA GERGŐ
„Én örök életet adok nekik, és nem vesznek el soha, 
mert senki sem ragadhatja ki őket az én kezemből.” 

(János 10,28)

VARGA VANDA NOÉMI
„Az Atya adja meg nektek dicsőségének gazdagsá-
ga szerint, hogy hatalmasan megerősödjék bennetek 
a belső ember az ő Lelke által.” (Efezus 3,16) 



A tanévben minden hónap 3. vasár-
napján családi istentiszteletre hívjuk a 
felnőtteket és a gyermekeket. Ezek az 
alkalmak kiváló lehetőséget biztosíta-
nak arra, hogy a szülők és a diákok 
megismerhessék gyülekezetünk éle-
tét. Ugyanakkor a családi istentiszte-

„NEM MESE EZ GYERMEK”
HÍVOGATUNK A CSALÁDI ISTENTISZTELETEKRE

Idén a konfirmációt és az elköteleződést állítja középpont-
ba a Magyarországi Evangélikus Egyház. A tematikus év 
igéje Pál apostol leveléből szól hozzánk: 

„Mindenre van erőm Krisztusban,  
aki megerősít engem.” 

(Filippiekhez írt levél 4,13)

A konfirmációs felkészítés célja elsősorban a fiatalok 
élő Krisztus-hitre és vallástételre való segítése, valamint 
a tanítványi és gyülekezeti élet felé történő elköteleződés 

támogatása. A meghirdetett tematikus év segítséget szeretne nyújtani ahhoz, hogy a 
többféle jellegű, lelkiségű, hátterű, helyzetű és méretű gyülekezetek egyaránt be tudjanak 
kapcsolódni a programba, és gazdagodjanak általa. Ugyanakkor a program része, hogy a 
tartalmi, módszertani, megújulási lehetőségek tekintetében megpróbáljuk harmonizálni, 
egy irányba terelni a különféle utakat, anélkül, hogy csorbát szenvednének a helyi szoká-
sok, jellegzetességek.

A konfirmáció rendszerint egy adott korosztályhoz (a 12–14 éves fiatalokhoz) kapcsoló-
dik, de azt is látjuk, hogy az elhívás és az elköteleződés generációkon átívelő lehetőség, 
Isten ajándékba adott kegyelmének bármikor megtapasztalható kifejeződése. A konfir-
máció kérdéskörének ez a nagyobb összefüggésekben történő vizsgálata, az Isten színe 
elé történő megérkezés lehetősége már a keresztség eseményében elkezdődik, majd a 
családok központba helyezésével folytatódik és kiteljesedik, hiszen a konfirmandus nem 
egyedül, hanem a családjával érkezik el életének ehhez az állomásához. A családok, a 
szülők feladata, sőt felelőssége is aktív jelenlétet igényel a lelki építkezés folyamatában, 
különösen a konfirmáció előtti és alatti években. A felnőttkonfirmáció megvalósulása pe-
dig az evangélium feltételek nélküli megszólító erejének és hatásának szép példája.

A gyülekezetépítési és gyülekezetpedagógiai szempontból a konfirmációtól elválaszt-
hatatlan az elköteleződés kérdése. Ez egyházunk és gyülekezeteink jövője, de akár a 
lelkészutánpótlás szempontjából is keresztény reménységünk. Ennek kifejezésére és 
közösségi megélésére a tematikus évben elsősorban a konfirmáció – mint személyes 
döntés, hitbeli fejlődés, tanulás, hitvallásosságra indítás, közösségépítés – kapcsán nyílik 
lehetőségünk.

A közös gondolkodás, a gyülekezetek mindenkori konfirmandus családjai, a lelkészi 
karnak a konfirmáció témájában való segítése és támogatása, adott esetben a konfir-
máció kérdésében történő paradigmaváltás érdekében a 2023-as évben a lelkészeket, 
családokat, konfirmációra készülő fiatalokat, frissen konfirmáltakat, jubiláns és bármikor 
örömmel emlékező konfirmandusokat számos kiadvány, programjavaslat, terv és találko-
zó várja majd.

 A konfirmáció és elköteleződés éve meghirdetéséről a Magyarországi Evangélikus Egy-
ház (MEE) XI. Zsinatának 2022. május 27-ei ülésszakán született döntés, részletes leírás 
a https://evangelikus.hu/konfirmacio-eve oldalon található.

A szöveg az Evangélikus.hu-n megjelent anyag rövidített változata.

Összeállította: Zászkaliczky Anna Eszter 

a gyülekezeti kommunikációs munkacsoport tagja

KERESŐ SZÓ   2023. április10

leteken mindig egyszerűbb liturgiát követünk, amely a gyermekek számára érthetőbb, ám 
otthonosabban érezhetik magukat azok a felnőttek is, akik kevésbé tájékozottak hitbéli 
kérdésekben. Ezeken a vasárnapokon korábban a Podmaniczky Iskola egy-egy évfolya-
ma szolgált, de az utóbbi időben a más intézményekben tanuló evangélikus hittanosok is 
csatlakoztak hozzájuk. 

Anyák napján mindig az 1. osztályosok adnak kis műsort, míg virágvasárnap pálma-
ágakkal a kezükben a harmadik évfolyamosok vonulhatnak be a templomba.  A családias 
légkört segíti, hogy a kezdő- és záró korálokon kívül minden más dal fiatalos, gitárral, 
ritmushangszerrel kísért dicsőítő ének. 

Az igehirdetés is úgy hangzik, hogy azt a gyerekek könnyen megérthessék. Bár a pré-
dikáció, a formáját tekintve „emészthetőbb”, hiszen gyakran vetített képekkel történik az 
elhangzó üzenet illusztrálása, mégsem lehet félvállról venni, hiszen a Biblia mély tanítása 
szólal meg minden egyes alkalommal. Ahogyan tavasszal is, Laetare (Öröm) vasárnapján, 
amikor a vetítővásznon ennek az erőtől duzzadó sasnak a fotója jelent meg. 

A képhez fűzött történet a keresztényi elbizakodottságról bizony akkor is, most is ko-
moly figyelmeztetést hordoz magában: nem elég csak egyszer elköteleződni Jézus kö-
vetésében, hanem abban naponta meg kell újulnunk. Mi, felnőttek sem élhetünk abban a 
tévhitben, hogy azért, mert fiatalon konfirmálkodtunk, a kísértésektől egyszer s minden-
korra mentesek lettünk. 

A sas a Niagara-vízesés fölött pihent egy jégtáblán. Onnan figyelte az aláhulló víztöme-
get, hallgatta a megállíthatatlan zubogást. A mellette repkedő madarak azonban észre-
vették, hogy a jégtábla lassan ugyan, de egyre csúszik lefelé a mélység felé. „Vigyázz sas! 
Lezuhansz a szakadékba!” – óvták riadtan. Ám ő mit sem törődött a figyelmeztetéssel. 
„Rá se rántsatok! Ti is tudjátok, hogy én milyen erős vagyok” – mondta, és ki is terjesz-
tette hatalmas szárnyait. Úgy tervezte, hogy kivár az utolsó percig, és amikor már-már 
a mélybe zuhanna, egyszerűen majd felemelkedik és elrepül. Elbizakodottan nem vette 
észre, hogy közben a lábai a jégbe fagytak. Így amikor eljött a pillanat, hiába tárta széles-
re szárnyait és csapkodott hevesen, a jégtömb magával rántotta a zuhatagba. 

A tanmesében a madarak óvó hangja hallatszott. Bennünket viszont maga Isten figyel-
meztet igéjében, hogy mindhalálig hűségesek legyünk. De nem csupán elköteleződött 
keresztény életre hív, hanem fel is kínálja segítségét, ahogyan egyik családi istentiszte-
letünkön ez a bibliai igevers bátorított: „Megerősítelek, meg is segítelek, sőt győzelmes 
jobbommal támogatlak.” (Ézsaiás 41,10)

B. Pintér Márta 

iskolalelkész, Podmaniczky János Evangélikus Általános Iskola
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